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Yrkande angående – Kompletterande budget 
oktober 2025  
Förslag till beslut 
I kommunfullmäktige:  

1. Redovisning av kommunfullmäktiges uppdrag 2025-03-27 § 264 till socialnämnden 
Sydväst att utreda och föreslå en annan anslagsfinansieringsmodell för sociala 
boenden som inkluderar solidariskt ansvarstagande och minskad administration samt 
möjliggör för bättre långsiktiga förutsättningar för sociala boenden i egen regi i 
enlighet med bilagd rapport förklaras fullgjort.  

2. Inköps- och upphandlingsnämnden får i uppdrag att initiera en översyn av styrning 
kring inköp och upphandling i staden. Översynen ska göras utifrån Redovisning av 
uppdrag att följa upp implementeringen av Göteborgs Stads riktlinje för inköp och 
upphandling samt säkerställa aktivt deltagande i kategoristyrningsarbetet. 

3. Under 2025 avsätts 5 mnkr kommuncentralt för avrop av Socialnämnd Nordost för 
kostnader kopplade till upprätthållande av brottsförebyggande och trygghetsskapande 
arbete.  

4. Exploateringsnämnden, stadsmiljönämnden, idrotts- och föreningsnämnden samt 
stadsfastighetsnämnden får i uppdrag att, i samverkan med kommunstyrelsen, 
utveckla och tydliggöra redovisningen av verksamhetsstyrda investeringar. 

5. Under 2025 avsätts 3 mnkr kommuncentralt för avrop av socialnämnd Centrum, 
socialnämnd Hisingen, socialnämnd Nordost och socialnämnd Sydväst för att 
ytterligare stötta de mest utsatta i vårt samhälle.  

6. Socialnämnden Centrum får i uppdrag att i samverkan med kulturnämnden hitta en 
långsiktig samverkansform med civilsamhället för driften av de nationella 
minoriteternas kulturhus, till exempel i form av ett idéburet offentligt partnerskap. 
För detta höjs både socialnämnden Centrum och kulturnämndens kommunbidragsram 
med 0,5 mnkr vardera för 2025 och framåt. 

7. Kommunstyrelsen får i uppdrag att stötta utvecklingen av ett judiskt 
kunskapscentrum i samverkan med Judiska församlingen. 

8. Idrotts- och föreningsnämnden får i uppdrag att utöka det särskilda driftsbidraget till 
Idrottsmuseet. För detta höjs nämndens kommunbidragsram med 0,5 mnkr för 2025. 

9. Älvstranden Utveckling AB får i uppdrag att, utifrån ett hela staden-perspektiv som 
skapar bäst möjligheter för fortsatt stadsutveckling, ge exploateringsnämnden 
möjlighet att förvärva bolagets fastighetsinnehav inom området Skeppsbron. 

10. Socialförvaltningen Centrum får ett stadenövergripande uppdrag att i samverkan med 
övriga socialnämnder och grundskolenämnden utöka verksamheten ”Volontär i 
skolan” så att den erbjuds inom samtliga fyra utbildningsområdena i Göteborg. 
Arbetet ska bedrivas i ett projekt som ska utvärderas inför ett framtida 
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ställningstagande om eventuell fortsättning. För detta kommer socialnämnd centrums 
kommunbidrag 2026 och 2027 höjas med 1,5 mnkr. 

11. Kompletteringsbudgetens justeringar finansieras genom nyttjande av den allmänna 
reserven om inget annat är angivet.  

Yrkandet 
I Centerpartiets budgetförslag för 2025 vill vi se en hållbar politik som håller ihop socialt, 
ekonomiskt och ekologiskt. Vi prioriterar välfärdens kärna inom förskola, skola och 
äldreomsorgen utan att skuldsätta kommande generationer. Vi ser samtidigt att 
minoritetsstyret inte på ett effektivt sätt lyckats förvalta våra gemensamma resurser. Med 
Centerpartiets budgetförslag hade de mest utsatta fått möjlighet till en bättre vardag. Med 
årets sista kompletteringsbudget föreslår vi därför ett par justeringar.  

Socialnämnd Nordost står inför ekonomiska utmaningar. Nämnden behöver arbeta aktivt 
för att få en budget i balans samtidigt som det dagliga viktiga arbetet som genomförs inte 
blir lidande. Därför tilldelas nämnden 5 mnkr för att säkerställa att det 
brottsförebyggande- och trygghetsskapande arbetet fortgår.  

Vi ser även att flera göteborgare har det extra svårt under december. Socialnämnderna gör 
här ett oerhört viktigt arbete för att hjälpa och stötta de mest utsatta grupperna i vårt 
samhälle. För att säkerställa att de som behöver stöttning får det avsätts därför 3 mnkr till 
Socialnämnd Centrum, Socialnämnd Hisingen, Socialnämnd Nordost och Socialnämnd 
Sydväst i detta arbete.  
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